

树人图情

浙江树人大学图书与信息中心 主办

2016 年 03 月 (第 1 期, 总第 31 期)

“疯狂”与“温暖”——期末图书馆一瞥

图书馆疯狂一瞥



这是期末图书馆提前开馆的第一天。即使已经进入寒冷的深冬，但依然阻挡不了同学们早早地前往图书馆学习的热情。

来到图书馆，一览无余的是低头看书的身影。整个阅览室人气爆棚，但是丝毫没有因为拥挤而有一丝吵闹。进来、离开的同学们都非常自觉地轻手轻脚，生怕打扰到埋头苦读的同学。室内的书香阵阵、温暖热情，与户外的寒风呼啸、寒气袭人形成了鲜明的对比。

早起的鸟儿有虫吃——不少同学都感慨，期末提前开馆真是一件很好的事儿。

“图书馆啊，我每天来啊！多好的地啊哈哈，不过现在人越来越多了，必须要早！”

“泡馆啊，必须啊！现在在写论文呢，发现原来还有这么多实用的数据库，哎，发现的太晚了。”

“自己在寝室看书容易分心，总是东想西想。到图书馆看到这么多人都在认真学习，在这种气氛的带动下，我也能静下心来复习了呢。”

.....

这是期末图书馆的“疯狂”一瞥，散发着朝气蓬勃、积极向上的气息。能够有这么一个可以让人静下心来学习的地方，真是一件幸福的事儿。

图书馆温暖一瞥



与“疯狂”的学习氛围相衬的是图书馆的“温暖”气息。这种温暖不仅仅因为人多造成的气温上升，更因为图书馆为了给予大家更好的学习环境所付出的努力。

细心的同学一定发现了图书馆在悄悄的改变呢！

“现在我每天下午在一楼的沙发阅读区坐一会看回书，沙发软软的舒服极了，好像回到家似的。”

“以后那种主题书展多开展，主题可以再多点，放在大厅展览，我忍不住就会走过去的。”

“我喜欢那个书库里的小黑板，没事的时候上面涂鸦写点小心情，有事的时候还可以写下点意见和建议，竟然惊讶的管理员们的回复还很及时。”

“我很惊喜自己的绘画作品能挂在艺术阅览室的墙上，虽然不是大作，但是还是觉得很自豪。”

“我感触最深的是参加志愿者活动辛苦并快乐着，尤其在新校区图书打包工作开始之后，和图书馆老师们一起组成了 8 个人的流水线工作线，工作量虽然大，但是从中学到了很多，也很庆幸能够为新校区图书馆贡献出自己的一份力量。”

渐渐的，越来越多的同学，不仅仅在期末，连平时也是经常来图书馆。渐渐的，越来越多的同学把这里当成了一个家，相聚在这里，“疯狂”地汲取知识，“温暖”地感受校园的互助与关心。2015 只剩下 3 天，感谢所有的你和图书馆一起走过，2016，图书馆将继续用明亮的灯光和温暖的书香，默默地守护着你的梦想。

安适自在的精神角落，从新学期开始



新学期伊始，精神周而复始，我们巧立文学、社科、艺术、经管、计算机等图书类目，让你摆脱时间的宰割，倾听世间的节奏。本学期图书馆将继续完善管理建设，提高服务质量，充分发挥图书馆在教学、科研和育人中的作用，提高图书资源的使用价值。在这里，你可以安适漫游在图书馆之中，在广阔的知识海洋中，做一个真正的精神贵族。

珍存知识，舒适阅读空间

做一个温暖的图书馆，珍存文献资源。新的学期，图书馆会认真做好纸质图书、电子书、网络数据库资源的采购、验收、分类、编目、典藏、交接、上架，破损修补等各环节工作，继续做好阅览室的日常管理工作，积极主动为读者营造一个舒适优雅的阅读空间，使其成为学生们赖以信任的精神角落，吸引更多的学生来此阅读。

注重服务，深化服务理念

图书馆满足每位爱书人的梦想，在信息过剩灵魂饥荒的时代，本学期图书馆将继续完善纸质图书及电子文献的各项管理工作，积极探索开展多方位的阅读推广工作，根据读者的不同特点和需求，为更多的读者提供个性化服务。这里是同学们交换记忆与梦想的地方，在万物复苏的春天里，图书馆依旧将宝贵的知识矿藏带给读者，让更多的读者更好的了解图书馆的资源与服务。

新馆建设，移馆别恋

新校区分馆建设作为本学期的工作重点，26万册图书的搬迁上架工作、新馆汇文系统的应用架构、数据互通、运转等技术准备与实施，新馆的环境布置、人员安排、管理制度等的制定等，每一项工作虽然都艰难无比，但只要信心不移，新校区分馆庞大的知识星系就会构建成功！

这里是书房，是心灵休憩所，是自我取阅的“享乐”室。新的学期，任务繁重，整装待发，我们在构建一个有趣的知识系谱，收藏着更多的书籍与文明，完善更好的校馆服务，在有限的图书馆空间里，放大无限的知识力量，呵护着树大学生们的精神世界。

你，想幸福吗？来吧。

入馆第一课咋上，你说了算？！

今年图书馆征文大变样啦！不需要你咬文嚼字，也不在乎你的文字是否优美，不局限你的思考范围，只需要你脑洞大开！金点子在哪里……

一、方案要求

1、方案将用于 2016 年新生入馆教育，让新生最快最好地了解图书馆。本方案主要用于绍兴校区新馆。

2、方案明确有新意，不拘泥于现有的入馆教育模式。

3、方案需制定详尽的入馆教育活动流程、相关细节、需要准备的事项及经费预算。

4、方案必须涉及内容：图书馆布局、图书馆使用的规章制度（借还书规则、阅览室注意事项、出入馆程序等），具体布局等具体内容可以不用全部呈现，必须呈现的是完美完成这些内容的形式。

5、题材不限，字数不限，形式不限。（点子比文笔重要！！）

二、征集时间

3 月 10 日——4 月 11 日。

三、征集对象

全校师生

四、投稿方式

请统一发电子版至 zjsrtzx@163.com，来稿主题请注明“第十二届图书馆征文”，并注明学院、班级、姓名及联系电话(手机长号！)。

五、奖项设置

一等奖 1 名（证书+奖品价值 500 元），二等奖 2 名（证书+奖品价值 300 元），三等奖 3 名（证书+奖品价值 100 元），优秀奖 10 名（豪华礼包）。

六、咨询方式

1、微信：浙江树人大学图书馆

2、QQ：2228558056

3、88296980 图书馆四楼“读者服务部”办公室 徐老师

图书与信息中心

2016 年 3 月

关于大成故纸堆全文数据库试用的通知

试用网址：<http://172.17.2.15/opendb.asp?Dbid=00150>，也可以从图书馆主页“试用数据库”-“大成老旧期刊全文数据库”链接进入。

试用日期：即日起至 2016 年 12 月 31 日

试用时请下载安装 PDF 阅读器。

简介：

1949 年前的民国和晚清时期，虽然距今不过百年上下，但这百年来，中国社会一直在发生变化，自 19 世纪 60 年代的洋务运动开始，中国开始了近代化的艰难转型，在这时开始的，可能长达二百多年的转型期内，正如江山不幸诗家幸，动荡的社会导致这段时期科研发展、学术兴盛、思潮碰撞、百家争鸣，这段时期里新的思想文化新的科学技术挣脱了千百年来的桎梏大放异彩，老的思想文化精华也在这个特定的历史时代不断的被传承、放大、累积。而记录这一切的正是当时出版的书籍和刊物，这些文献全面地反映了这一历史时期的真实面目，具有很高的研究利用价值和收藏价值。遗憾的是这一段时期的乱世，加上 1949 年后历次运动对文明的戕害，致使距今未远的民国和晚清时期的文献资料大量散佚，研究学者论证研究苦于无相应资料支撑。

大成故纸堆是专门辑录古旧文献的资料库，内容涵盖晚清和民国期刊（老旧刊）、申报、民国图书、顺天时报、古籍文献、古地方志和中共党史期刊专题文献，集老旧文献于一体，史料珍贵，检索方便，可直接阅读及下载，是研究近代人文科学和社会科学不可或缺的数据库工具。

因广大师生要求再次试用该数据库，欢迎广大读者使用。

有意见或建议请及时反馈：srlib@163.com，谢谢！

主 办：浙江树人大学图书与信息中心
地 址：杭州市树人街 8 号
联系电话：0571-88296970
网 址：<http://lib.zjsru.edu.cn>



腾讯微博



微信公众平台